Hakkında Ön İnceleme Yapılanın İfadesindeki CMK

Şikâyetçiye 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanunun 147 nci maddesinde yer alan “…Kimliğine ilişkin soruları doğru olarak cevaplandırmakla yükümlü olduğu, müdafi seçme hakkının bulunduğu ve onun hukukî yardımından yararlanabileceği, müdafiin ifadede hazır bulunabileceği, müdafi seçecek durumda olmadığı ve bir müdafi yardımından faydalanmak istediği takdirde, kendisine baro tarafından bir müdafi görevlendirileceği, yüklenen suç hakkında açıklamada bulunmamasının kanunî hakkı olduğu, iddia ile ilgili olarak somut delillerin toplanmasını isteyebileceği, aleyhine olan şüphe nedenlerini ortadan kaldırmak ve lehine olan hususları ileri sürmek olanağının bulunduğu…” ifade edilmelidir.
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Şikayetçinin İfadesindeki CMK
Şikâyetçiye 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanunun 234 üncü maddesinde yer alan “…delillerin toplanması ile gizliliğe ve soruşturmanın amacını tehlikeye düşürmemek kaydıyla belge isteme, avukat bulundurma ya da avukat görevlendirilmesini talep etme haklarının bulunduğu…” ifade edilmelidir.


Tanık İfadesindeki CMK
CMK’nun 55 inci maddesi uyarınca, tanıklara ifade alınmasından önce “…Bildiğimi dosdoğru söyleyeceğime namusum ve vicdanım üzerine yemin ederim…” şeklinde yemin yaptırılır. CMK’nun 54 üncü maddesi uyarınca tanıklara gerektiğinde veya tanık sıfatıyla dinlenilmesinin uygun olup olmadığında tereddüt varsa ifadesinden sonra, “…Bildiğimi dosdoğru söylediğime namusum ve vicdanım üzerine yemin ederim…” şeklinde yemin yaptırılır. 

Tanıklara 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanunun 45 inci maddesinde yer alan “…nişanlısı, evlilik bağı kalmasa eşi, kan hısımlığından veya kayın hısımlığından üstsoy veya altsoyu, üçüncü derece dâhil kan veya ikinci derece dâhil kayın hısımları, aralarında evlâtlık bağı bulunması…” 46 ncı maddesinde yer alan “…avukatlar veya stajyerleri veya yardımcılarının, bu sıfatları dolayısıyla veya yüklendikleri yargı görevi sebebiyle öğrendikleri bilgiler, hekimler, diş hekimleri, eczacılar, ebeler ve bunların yardımcıları ve diğer bütün tıp meslek veya sanatları mensuplarının, bu sıfatları dolayısıyla hastaları ve bunların yakınları hakkında öğrendikleri bilgiler, malî işlerde görevlendirilmiş müşavirler ve noterlerin bu sıfatları dolayısıyla hizmet verdikleri kişiler hakkında öğrendikleri bilgiler…” ve 48 nci maddesinde yer alan “…kendisini veya yakınlarının ceza kovuşturmasına uğratabilecek nitelikte olan sorulara cevap vermekten çekinebileceği…” ifade edilmelidir.
